

PROTOKÓŁ Nr 8/11

ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. Organizacyjnych, Społecznych i Obywatelskich i Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Mielnik w dniu 14 grudnia 2011r.

Lista obecności członków Komisji w załączeniu do protokołu.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli:

- | | | |
|---------------------------|---|---------------------------|
| 1. Pan Adam Tobota | - | Wójt Gminy |
| 2. Pani Łarysa Kierkowicz | - | Skarbnik Gminy |
| 3. Pan Piotr Wysocki | - | Sekretarz Gminy |
| 4. Pan Jan Zduniewicz | - | Przewodniczący Rady Gminy |

Obradom Komisji przewodniczył **Pan Stefan Troc** – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego.

Na wniosek Pani Marii Boguszewskiej Komisje jednogłośnie włączyły do porządku obrad punkt:

Uzasadnienie rezygnacji z pracy w Ośrodku Dziejów Ziemi Mielnickiej Kierownika Ośrodka Pana Grzegorza Śnieżko.

Porządek posiedzenia:

1. Zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad XII sesji Rady Gminy Mielnik:
 - (1) w sprawie budżetu Gminy Mielnik na 2012r.
 - (2) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Mielnik na lata 2012-2020.
 - (3) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok
 - (4) w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. Skuteczne NGO – Strategia Współpracy Gminy Mielnik z Organizacjami Pozarządowymi.
2. Uzasadnienie rezygnacji z pracy w Ośrodku Dziejów Ziemi Mielnickiej Kierownika Ośrodka Pana Grzegorza Śnieżko
3. Opracowanie planu pracy Komisji na 2012 r.
4. Sprawy różne.

Do punktu 1(1).

Pan Wójt Gminy przedstawił i omówił projekt budżetu gminy na 2012r.

(w zał. na str.....prot.)

Pan Witold Terebun

Zarzucił brak w projekcie budżetu zapisów dotyczących wykonania odwodnienia na drodze w

Wilanowie i położenia asfaltu.

Pan Wójt Gminy

W budżecie gminy zabezpieczono środki w kwocie 300 tys.zł. na różne prace w Wilanowie. Na wszystkie prace na pewno nie wystarczy tych środków. Odwodnienie dotyczy drogi powiatowej i Pan Wójt nie jest w stanie powiedzieć czy w przyszłym roku zostanie to wykonane.

Pan Władysław Stankiewicz - czy w budżecie są uwzględnione zapotrzebowania rad sołeckich?

Pan Wójt - część zadań została uwzględniona, szczegółową informację na ten temat poda na przyszłym posiedzeniu komisji.

Pan Sławomir Pytel

Stwierdził, że w roku ubiegłym udział środków własnych w budżecie był znacznie wyższy niż w planowanym budżecie na rok przyszły. Poprosił o wyjaśnienie tej sprawy.

Pan Wójt Gminy

Poinformował, że od 2010r. mamy budżet z deficytem, jeśli tego nie chcemy, to powinniśmy zrezygnować z pewnych inwestycji np. budowy świetlicy w Maćkowiczach czy Radziwiłłowce.

Pani Skarbnik Gminy

Poinformowała, że w roku bieżącym zaciągnęliśmy pożyczkę pomostową i w przyszłym roku musimy ją zwrócić. Dokonamy tego po zwróceniu nam środków z PROW. Wieloletnia Prognoza Finansowa określa harmonogram spłat.

Pan Stanisław Drozdowski

W projekcie budżetu brak jest zapisu dotyczącego poszerzenia ścieżek rowerowych. Należy również wydzielić drogę nad Bugiem, do Sutna.

Pan Wójt Gminy

Stwierdził, że w budżecie nie da się wszystkiego zapisać, co nie oznacza, że nie będzie to zrobione. Podał przykład budowy ulicy Białej w Mielniku, gdzie środki na budowę w wysokości 80% zapewni Spółka OMYA.

W sprawie drogi Wajków-Sutno odbyły się rozmowy z RZGW, problem uporządkowania dróg dotyczy całej gminy i prace muszą być rozłożone w czasie.

Od przyszłego roku zmieniają się zasady finansowania "schetynówek", będzie 50% do 50%, obecnie jest 70% do 30%. Ulice w Mielniku będą mogły być robione w tym programie.

Pan Kazimierz Tobota zapytał o budowę rond w Mielniku, gdzie mają być robione.

Pan Wójt Gminy

Sprawa budowy rond nie jest jeszcze przesądzona, planowane są na skrzyżowaniu ulicy Brzeskiej z Królewską i Brzeskiej z Sadową.

Pan Kazimierz Tobota stwierdził, że nie ma sensu planowania rond na nie naszych drogach i ponoszenia kosztów z tego tytułu.

Pani Maria Boguszeska zapytała co będzie z krzyżem przy ul. Sadowej w sytuacji budowy tam ronda.

Pan Wójt Gminy

Do radnych będzie należała decyzja gdzie zostanie zbudowane rondo. Stwierdził, że rondo jest obecnie najbezpieczniejszym rozwiązaniem komunikacyjnym.

Pani Maria Boguszezka

Zaproponowała, aby budowę ronda przełożyć na kolejny rok. Obecnie powinniśmy się skupić na kontynuowaniu zadań już rozpoczętych, z których najważniejsza jest kanalizacja. Należy również kontynuować rozbudowę istniejących świetlic, w tym świetlicy w Niemirowie.

Zgłosiła wniosek o budowę parkingów przy cmentarzach parafialnych.

Stwierdziła, że projekt dot. parku w Mielniku budzi wiele kontrowersji wśród mieszkańców, zaś wystawa prac konkursowych powinna mieć miejsce w GOKSIR a nie Ośrodku Dziejów Ziemi Mielnickiej.

Pani Olga Pogrebniak

Zgłosiła potrzebę budowy kanalizacji w Radziwiłłowce.

Pan Wójt Gminy

Odpowiadając Pani Pogrebniak stwierdził, że na razie nie jest to możliwe.

Nie jest racjonalna budowa parkingów przy cmentarzach w Tokarach i Wilanowie, jest tam planowana rekultywacja terenu.

Nie jest możliwa budowa parkingu przy cmentarzu prawosławnym w Mielniku, ponieważ teren ten jest własnością Parafii Prawosławnej. Jeśli Parafia przekaze gminie teren, to wówczas będziemy mogli to zrobić.

Jeśli chodzi o parking przy cmentarzu katolickim, to mamy umowę dzentelmeńską ze starostwem, że w przyszłym roku zostanie on zrobiony.

Pan Kazimierz Tobota

Zapytał o sprawę budowy stacji kresowej, początkowo miała być w Toarach, podobne teraz ma być w Mielniku, na gruntach agencyjnych, przy sośnie.

Pan Wójt Gminy

Jesteśmy już po rozmowach z Prezesem Agencji, nieodpłatnie otrzymamy od Agencji grunt o powierzchni 20 ha pod budowę stacji.

Pan Kazimierz Tobota wyraził sceptycyzm w kwestii pozyskania gruntów od Agencji. Stwierdził, że prace projektowe nie mogą być rozpoczęte zanim nie pozyskamy gruntu.

Pan Sławomir Pytel zapytał o koszty utrzymania stacji.

Pan Wójt Gminy

W Polsce nie ma takiego przedsięwzięcia, są one realizowane w innych krajach. Stacja

powinna utrzymać się sama, będą tam sale konferencyjne do wynajęcia i miejsca noclegowe.

Pan Kazimierz Tobota zapytał kto będzie administrował tymi obiektami.

Pan Wójt Gminy - na razie nie jest to wiadome. Poinformował, że do końca kwietnia i maja trwa nabór na środki z programów transgranicznych

Pan Zbigniew Jonio

Zaproponował aby mniej projektować, powinniśmy się skupić na zadaniach, które jesteśmy w stanie wykonać. Zrobmy kanalizację, drogi, nie sięgajmy tak daleko.

Pan Stefan Troc

Wcześniej oddaliśmy duże pieniądze na projekty parku i zaplecza sportowego, stąd również sceptycznie podchodzi do obecnych projektów. Nikt nie sfinansuje nam zadań w 100 %, musimy mieć własne środki. Wyraził obawę, czy kolejne rady nie będą musiały spłacać zaciągniętych kredytów, a na planowane inwestycje nie wystarczy środków. Zapytał ile jest zamrożonych pieniędzy w projektach, które nie zostały zrealizowane.

Pani Maria Boguszewska poprosiła o przygotowanie wykazu projektów, które nie weszły do realizacji.

Pan Wójt Gminy

Stwierdził, że przegapiono mnóstwo czasu kiedy można było pozyskać dużo środków pozabudżetowych. Do końca czerwca przyszłego roku będą nabory na środki, potem przez 3 lata nie będzie naborów. Zaproponował radnym wycieczkę do takich miejsc jak projektowana stacja, jako przykład podał Park "Bałtów"

Pan Kazimierz Tobota

Stwierdził, że budowa stacji pochłonie olbrzymie pieniądze obciążające budżet gminy. Poprosił o przeprowadzenie symulacji kosztów jej budowy i utrzymania, ponieważ nie chce w ciemno podejmować decyzji.

Pan Władysław Stankiewicz

Stwierdził, że cały czas radni dyskutują o pomysłach Wójta, radny zaś chciałby znać zadania jakie zgłosiły sołectwa do budżetu i które z nich wejdą do realizacji.

Pani Alina Hackiewicz-Stępień

Poinformowała o zgłoszeniu interpelacji do Pana Przewodniczącego.

Chodzi o zakup samochodu osobowego na potrzeby gminy, trzeba usprawnić dowóz dzieci do szkoły, również do szkoły specjalnej.

Pani radna zapytała czy środki na opiekę społeczną zapisane w projekcie budżetu są wystarczające i zaspokoją potrzeby w tym zakresie.

Zdaniem Pani Hackiewicz do ogrzania świetlicy w Wilanowie tańszy byłby gaz niż planowany olej opałowy.

Pan Maciej Mormol poruszył kwestię braku połączenia wsi Sutno ze wsią Mętna.

Pan Wójt Gminy

Stwierdził, że oprócz rzeczy koniecznych i niezbędnych powinniśmy robić inne zadania. Nie

ma gwarancji, że wszystkie zaplanowane rzeczy nam wyjdą, ale może niektóre tak.

Pan Kazimierz Tobota

Zapytał dlaczego tak dużo środków zaplanowano na nasze dwie imprezy w roku przyszłym i dlaczego różnica między nimi wynosi aż 50 tys.zł.

Pan Wójt Gminy

Ranga Muzycznych Dialogów nad Bugiem jest dużo większa od Dni Gminy Mielnik i stąd wynika ta różnica. W kwestii ogólnych kosztów tych imprez Pan Wójt porozmawia z Dyrektorem GOKSiR.

Pan Jan Zduniewicz

Uważa, że Pan Wójt próbuje znaleźć sposób na poprawę życia ludzi w gminie, czasami trudno jest nam odważnie poprzeć jego inicjatywy. Mieliśmy kiedyś dużą nadwyżkę budżetową i nie wykorzystywaliśmy tego, nie staraliśmy się również o środki z zewnątrz i dlatego zostaliśmy w tyle. Radni powinni podjąć decyzję co zostawić w w budżecie, a co nie powinno w nim być. Symulację, którą proponuje Pan radny Tobota można przeprowadzić, lecz nie da to obrazu tego, co będzie później.

Jeśli chodzi o Muzyczne Dialogi nad Bugiem, to tę imprezę trzeba dobrze sprzedać medialnie. Pan radny zapytał o wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych i budowę Orlika.

Pan Wójt wyjaśnił, że gmina finansuje w 80% budowę Orlika, pozostałe środki będą pochodzić z Urzędu Marszałkowskiego i z programu rządowego. Orlik zostanie usytuowany przy planowanym ośrodku wodnym, od strony szkoły.

Pan Stefan Troc wyraził wątpliwość kto będzie korzystał z tego boiska zważywszy na zmniejszającą się liczbę dzieci w gminie.

Pani Maria Boguszevska zapytała o planowaną imprezę historyczną, na którą w projekcie budżetu zapisano 30 tys. złotych.

Wskazała na potrzebę stworzenia w gminie domu opieki społecznej z świadczeniem opieki dziennej i całonocnej.

Pan Wójt Gminy

Nie jest jeszcze wiadomo jaka będzie forma planowanej imprezy historycznej, myślimy o inscenizacji bitwy z przeprawą przez Bug, nie wiadomo jednak jakiego okresu historycznego będzie to dotyczyć.

Jeśli chodzi o dom pomocy, to rozważane są takie propozycje, jesteśmy w fazie rozmów. Jest to prywatne przedsięwzięcie.

Pan Stefan Troc zapytał o planowane podwyżki pracowników w 2012r. w Urzędzie Gminy i jednostkach gminnych. Zwłaszcza w ZGK ludzie zarabiają mało, nieproporcjonalnie duże środki przeznaczone są na kulturę, a ludzie zatrudnieni w ZGK robią brudną robotę. Przez 2 lata nie było podwyżek.

Pan Wójt poinformował, że środki na wzrost wynagrodzeń zapisane są w budżecie gminy. Podwyżka będzie zleżała od oceny pracy pracownika.

Pan Jan Zduniewicz

Stwierdzi, że jeżeli do radnych trafiają głosy, że pracownicy w niektórych jednostkach zarabiają mniej niż gdzie indziej, to radni mają prawo o to pytać.

Pan Wójt przedstawił informację na temat sytuacji w Zakładzie Gospodarki Komunalnej.

Pan Sławomir Leoniuk poinformował o nieregularnych pracach przy świetlicy w Mętnej i braku organizacji tych prac.

Pan Wójt wyjaśnił, że prace w tym roku nie będą już kontynuowane, ponieważ skończyły się środki na ten cel.

Pan Witold Terebun zgłosił wniosek aby w budżecie ująć odwodnienie drogi w Wilanowie.

Pan Sławomir Pytel zaproponował, aby w miejsce planowanego zakupu samochodu osobowego kupić samochód dostosowany do przewozu dzieci.

Pan Wójt wyjaśnił, że planowany jest zakup samochodu na potrzeby Urzędu Gminy.

Pani Alina Hackiewicz Stępień zgłosiła następujące wnioski do budżetu gminy:

1. Zakup mikrobusu do przewozu dzieci.
2. Remont świetlicy w Niemirowie.

Pan Antoni Soszko zapytał jakie prace są planowane w przyszłym roku w Tokarach.

Pan Wójt Gminy

Będą wykonane prace zaplanowane w ramach funduszu sołeckiego, zostanie wykonana dokumentacja na budowę drogi wzdłuż pasa granicznego, przeprowadzony zostanie remont świetlicy.

Pan Stefan Troc

Stwierdził, że ma obawy czy raport oddziaływania na środowisko dot. budowy mostu na Bugu nie będzie zrobiony do szuflady.

Pan Wójt Gminy

Wyjaśnił, że projekt jest obarczony ryzykiem ale koszt raportu nie jest wysoki, największą rzeczą do przebrnięcia są procedury administracyjne. Nasz partner w tym przedsięwzięciu - Gmina Sarnaki w roku przyszłym nie jest w stanie dołożyć się do kosztów.

Pan Stanisław Drozdowski

W minionych latach dużo środków wykładano na remont świetlicy w Radziwiłłowce, teraz będzie budowana tam nowa świetlica.

Pani Alina Hackiewicz-Stępień

Budowa świetlicy w Radziwiłłowce jest rzeczą mniej ważną niż zakup mikrobusu. Pani radna proponuje zakup mikrobusu a nie budowę świetlicy.

Pan Wójt stwierdził, że jest przeciwny takiemu rozwiązaniu. Zapewnił, że sprawdzi jakie są

koszty odwodnienia jednego odcinka drogi w Wilanowie, może po przetargach zostaną pieniądze i uda się to zrobić. W trakcie roku może uwolnią się jakież pieniądze i pozyskamy środki z PFRON na zakup mikrobusu.

Na wniosek Pana Stankiewicza Pan Wójt przedstawił wstępny podział środków na poszczególne parafie na prace restauratorskie i konserwatorskie. W tej sprawie zostanie podjęta odrębna uchwała. Podział środków nastąpił w uzgodnieniu z proboszczami parafii.

Pan Jan Zduniewicz zaproponował Pani Boguszewskiej aby porozmawiała z proboszczem Parafii Prawosławnej w Mielniku w sprawie możliwości przekazania działki pod budowę parkingu.

Pan Przewodniczący Troc poddał pod głosowanie wnioski zgłoszone przez radnych do budżetu gminy:

- 1) w sprawie zakupu mikrobusu - 2 radnych wstrzymało się od głosu, 11 było za wnioskiem,
- 2) w sprawie wykonania dokumentacji na drogę Wajków-Sutno - 2 radnych wstrzymało się od głosu, 11 było za wnioskiem,
- 3) w sprawie wykonania odwodnienia drogi gminnej i powiatowej w Wilanowie - 4 radnych wstrzymało się od głosu, 9 było za wnioskiem,
- 4) w sprawie dokończenia chodnika w mielniku przy ul.Brzeskiej w kierunku przedmieścia - 1 radny wstrzymał się od głosu, 12 było za wnioskiem.
- 5) w sprawie remontu świetlicy w Niemirowie - 1 radny wstrzymał się od głosu, 12 było za wnioskiem.

Komisje Rady 7 głosami za, przy 6 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy Mielnik na 2012r.

(opinia w zał. na str.....prot.)

Do punktu 1(2).

Komisje Rady 7 głosami za, przy 6 głosach wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Mielnik na lata 2012-2020.

(w zał. na str.....prot.)

Do punktu 1(3).

Komisje Rady jednogłośnie, przy obecności 13 radnych, pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok.

(w zał. na str.....prot.)

Do punktu 1(4).

Komisje Rady jednogłośnie, przy obecności 13 radnych, pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. Skuteczne NGO – Strategia Współpracy Gminy Mielnik z Organizacjami Pozarządowymi.

(w zał. na str.....prot.)

Do punktu 2.

Pani Maria Boguszewska przedstawiła pismo jakie Pan Grzegorz Śnieżko skierował do Pana Wójta Gminy, będące uzasadnieniem jego rezygnacji z pracy w Ośrodku Dziejów Ziemi Mielnickiej.

Pani Alina Hackiewicz -Stępień

Stwierdziła, że czuje się poruszona i zaszokowana tą sytuacją. Widzi wielką porażkę, łączono wiele nadziei z osobą Pana Śnieżko w Ośrodku Dziejów Ziemi Mielnickiej. Nie podoba się jej ta cała sytuacja.

Pan Sławomir Leoniuk

Z przytoczonej treści uzasadnienia wynika, że wobec Pana Śnieżko stosowany był mobbing i sprawa powinna trafić do sądu pracy.

Pan Wójt Gminy

Wyjaśnił, że w sprawie tej rozmawiał z Panem Śnieżko i jego zachowanie odebrał jako aroganckie. Sytuacja opisana w piśmie, związana z dowozem dzieci, była przejściowa. W trakcie rozmowy Pan Śnieżko powiedział, że sprawa jego odejścia jest zamknięta i on swojej decyzji nie zmienia.

Pan Kazimierz Tobota zapytał jak Pan Wójt widzi współpracę z Dyrektorem GOKSiR, już druga osoba odchodzi tam z pracy ze względu na relacje z dyrektorem.

Pani Alina Hackiewicz-Stępień

Zapytała, czy Ośrodek Dziejów Ziemi Mielnickiej nie powinien być wyłączony ze struktur GOKSiR.

Pan Wójt Gminy

Stwierdził, że posiedzenie Komisji nie jest płaszczyzną do dyskusji na ten temat, a jeśli tak, to wszyscy zainteresowani powinni przy tym być obecni. Przyznał, że popełnił błąd zatrudniając Pana Grzegorza Śnieżko na kierownika Ośrodka, jest na to za młody i brak mu doświadczenia.

Pan Jan Zduniewicz

Stwierdził, że jest dużo winy ze strony Dyrektora GOKSiR, trzeba porozmawiać z innymi pracownikami i wyjaśnić tę sytuację.

Pan Zbigniew Jonio

W tej sytuacji swój udział miała również Pani Zastępca Wójta.

Pan Kazimierz Tobota

Uważa, że w GOKSiR jest za dużo decydentów.

Pan Władysław Stankiewicz zapytał jak Wójt ocenia pracę Pana Śnieżko.

Pan Wójt stwierdził, że Pan Śnieżko ma duży potencjał intelektualny.

Do punktu 3.

Komisje Rady opracowały plany pracy na 2012r.

Plan pracy Komisji ds. Organizacyjnych, Społecznych i Obywatelskich na 2012 rok.

- analiza i opiniowanie materiałów na sesje Rady Gminy- cały rok
- sprawy różne- cały rok

I kwartał 2012r.

1. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Mielniku za 2011r.
2. Opiniowanie programów działania :
 - GOKSiR w Mielniku
 - Gminnej Biblioteki Publicznej w Mielniku

II Kwartał 2012r.

1. Zaopiniowanie arkuszy organizacyjnych placówek oświatowych na rok 2012/2013.
2. Informacja o stanie bezpieczeństwa, porządku i czystości na terenie Gminy Mielnik.
3. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Mielniku.

III Kwartał 2012r.

1. Informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012.
2. Analiza działalności promocyjnej gminy.

IV Kwartał 2012

1. Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej o pracy w zakresie pomocy społecznej i aktywizacji lokalnego rynku pracy.
2. Informacja o realizacji Gminnego Programu Zdrowotnego za rok 2011.
3. Opracowanie planu pracy komisji na rok 2013.

Plan pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego na 2012 rok.**I kwartał 2012**

1. Analiza wykonania inwestycji w 2011 roku
2. Analiza i bieżące opiniowanie materiałów na sesje Rady Gminy
3. Sprawy różne

II kwartał 2012

1. Ocena realizacji programu usuwania azbestu na terenie gminy.
2. Opiniowanie wykonania budżetu gminy za 2011 rok.
3. Ocena realizacji istniejących programów obowiązujących na terenie gminy.
4. Opracowanie koncepcji przekształcenia Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mielniku.
5. Analiza i bieżące opiniowanie materiałów na sesje Rady Gminy.
6. Sprawy różne.

III kwartał 2012

1. Rozpatrzenie informacji o stanie i ochronie środowiska i przyjęcie gminnego programu ochrony środowiska na najbliższe 4 lata wraz z zadaniami na kolejne 4 lata.
2. Opiniowanie realizacji budżetu gminy za I półrocze 2012 roku.
3. Bieżąca ocena realizowanych inwestycji z budżetu gminy.

4. Opracowanie nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy.
5. Analiza i bieżące opiniowanie materiałów na sesje Rady Gminy.
6. Sprawy różne.

IV kwartał 2012

1. Rozpatrzenie wniosków inwestycyjnych i remontowych zgłoszonych do realizacji na 2013 rok.
2. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2013 rok.
3. Przygotowanie planu pracy komisji na 2013 rok.
4. Analiza i bieżące opiniowanie materiałów na sesje Rady Gminy.
5. Sprawy różne

Do punktu 4

Pan Przewodniczący Rady poinformował radnych o możliwości wykonania zdjęcia i umieszczenia go na stronie internetowej Urzędu Gminy, w zakładce dotyczącej Rady Gminy. Troje radnych wyraziło na to zgodę.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolowała:

Elżbieta Szymańska

Przewodniczący Komisji RG

Stefan Troc